
 
 

Mezi mafiány na Duhovém mostě 
Petr Doseděl, Duha Křišťál 

O víkendu 4. - 6. 6. 2010 jsme se s naším oddílem zúčastnili celorepubli-

kového srazu mafiánů v Olomouci. Jednalo se vlastně o „sešlost“ pro 

oddíly, které zastřešuje stejná organizace, jako nás – Duha… Teď ale k 

věci! Mafiánů v republice přibývalo, bylo nutné se vzájemně seznámit a 

vyřešit případné neshody mezi jednotlivými mafiánskými rodinami. Byl to 

víkend plný obav, nejistoty, napětí, hazardu, vraždění… ale taky zábavy, 

poznávání nových lidí, jídla, sportů a her. 

A jak to už bývá u duháckých akcí zvykem, čekal nás pestrý a barevný 

(zkrátka duhový) program – kdo chtěl, mohl si zahrát florbal, ringo, fot-

bálek, podívat se po ZOO, po Olomouci, vyřádit se v místním bazénu, na 

diskotéce – a spousta dalšího. Vybrat si zkrátka mohl každý – při každé 

aktivitě jsme však museli dávat pozor, abychom se nestali obětí jiného, 

zákeřného mafiána, kterému se zachtělo po našem životě – stačila chvilka 

nepozornosti a už to bylo. Někteří odolávali jen pár minut, někteří vydrže-

li do druhého dne. Jen jeden mafián však vydržel až do úplného konce. 

Všichni jsme si akci náramně užili, objevili jsme nové kamarády, vyzkoušeli nové věci, nasbírali několik úžasných 

umístění v různých soutěžích (Duhový most, nejlepší mafián, bingo, florbal…) a získali spoustu nových zkušeností. 

Teď doufejme, že se podobné akce budou opakovat častěji – 1x do roka – jako kdysi? Uvidíme… 

Zbývá poděkování účastníkům a organizátorům za super akci a neméně také personálu kuchyně za skvělé jídlo! 

Děkujeme! 

Duha Velká Medvědice – sdružení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi  
Schweitzerova 70, 779 00 Olomouc | tel. 602 431 149 | velka@medvedice.net | www.medvedice.net
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časopis pro mladé přátele přírody a aktivního volného času 



Květnová kontrola německých pozic 

O víkendu 14. – 16. května navštívili Martin Haberle a Hynek 

Pečinka naše německé přátele z Württembergu, kteří pořádali 

víkend těsně za česko-německou hranicí v Bavorsku. Bohužel 

Němcům nepřijeli účastníci, takže akce měla skoro rodinnou 

atmosféru. Počasí taky nebylo nejlepší, ale i tak viděli labuť, 

dvě kachny, dva hrady, jezero a hezké městečko Pleystein. 

Tamjdem – dobrovolnické programy na léto 

Dvakrát do měsíce nabízíme příležitost pro patnáct mladých lidí 

vyjet do různých koutů České republiky vstříc dobrovolnickým 

zážitkům. Uvidět svět vlastníma očima a uchopit ho vlastníma 

rukama! S Tamjdemem máte šanci potkat s dalšími dobrovol-

níky, kteří přijeli na rok pracovat do Čech, lépe poznat české 

nevládní organizace a pomoci jim v jejich práci, dozvědět se 

více odborných informací z daného oboru a vyzkoušet si různé 

profese. 

Vydejte se s námi do Centra 8D – čeká vás zajímavý program, 

zajímaví dobrovolníci, tennis nebo prolézačky na Kraví hoře. 

4. – 6. červen - Víkend v Centru 8D 

Centrum 8D = mezinárodní bezbariérové sportovní, tvůrčí 

a vzdělávací centrum. Nachází se v Brně na Kraví hoře a mimo 

jiné zdobí celé město svými originálními lavičkami a dětskými 

hřišti. V červnu se Tamjdem chystá zajet na Kraví horu 

a zapojit se do práce centra – uklidit zahradu, zkontrolovat 

vybavení na tenis a zkusit si práci se dřevem nebo keramickou 

hlínou v rámci zajímavých workshopů, které pro nás připraví 

pracovnice centra Alessandra. 

18. – 20. červen – Stavíme postele v Duze Tangram 

Duha Tangram je jedna z dužin občanského sdružení Duha. 
Zaměřuje se na organizování rozličných projektů pro mladé lidi 

v jejich volném čase - mezinárodní výměny mládeže (Youth 
Exchange), prezentace Duhy na Bambiriádě, integrace mladých 
lidí se zdravotním i sociálním handicapem. Jako tamjdemoví 
dobrovolníci pomůžeme Tangramu sestavit postele a připravit 
chatu organizace pro prázdninový projekt výměny mládeže. 
Jedeme do Sklenařic – užít si Krkonoše, večerní posezení 
u ohně a možná si i zaplaveme… 

2. – 4. červenec – Letní Tamjdem na Sibiři 

Statek Vlčkovice, o.p.s. se nachází u Benešova a v současnosti 
buduje prostory pro poskytování sociální služby, chráněného 
bydlení a odlehčovací služby pro mladé lidi s mentálním posti-
žením a sociálním znevýhodněním. Statek se může pyšnit 
krásným okolím, zámkem a starobylým ovčínem a dlouholetou 

tradicí pořádání Vlčkovického festivalu. Právě v ovčíně budeme 
pracovat nejvíce – připravíme ho na zástupy festivalových 
návštěvníků, pomůžeme organizaci s čištěním přilehlých lesů 
a děláním dřeva. Odměnou nám bude perfektní domácí kuchy-
ně a nějaký ten likér!  

Více informací o plánovaných akcích se dozvíte na 
http://www.trochujinak.cz/cz/tamjdem/ 

Na pochoďáky s turistickou sekcí 

Na květnovém pochodu Pivovarská čtvrtka přišla mezi 

účastníky z řad Duhy Velké Medvědice a přátel řeč na to, 

že by bylo fajn i nadále se scházet na podobných pocho-

dech (a třeba i těch, co si vymyslíme sami). Proto od červ-

na 2010 vzniká medvědí Turistická sekce, jejímž šéfem 

je Mirek „Skoř“ Holica (na fotce úplně vpravo). Každý 

měsíc bude Medvědice nabízet kromě víkendové i jedno-

denní akci zaměřenou na protažení dolních končetin. Akce 

budou určeny pro všechny zájemce, kteří přijdou na sraz. 

Neomezujeme věkem ani členstvím. Info o akcích bude 

v Brumu, na webu i na Facebooku. Přidejte se taky! 



Mafiánský Duhový most 
4. - 6. 6.2010, Olomouc 

Jana Šoupalová, www.duha.cz 

"V Olomouci to rád mám, protože tu nejsem sám. Mám tu 

bandu Duháků, těch nejlepších mafoušů." Na úvod je použitá 

básnička ze soutěže Duhový most (Jan, Alena, Katka, tým 23 

– Duha Křišťál), která pomohla překonat takové ty řeči o tom, 

kdy a kde se akce konala, kolik lidí tam bylo a že mosty spoju-

jí dva břehy a Duhový most spojuje Duhu. 

První červnový víkend se vydařil. Z reakcí účastníků při odjez-

du, v emailech a na facebooku je cítit, že si Mafiánský Duhový 

most všichni užili, přistoupili na společnou hru a od zahájení 

se proměnili v mafiánské rodiny, vyřádili se včetně přípravy 

dokonalých převleků a galerie portrétů, zažili bezva pocit z 

toho, že si lze hrát ve více než stohlavé skupině a že si navzá-

jem rozumí. 

"Sluníčko svítí, nad Olomoucí bledne, já na tě myslím, Mafiá-

ne, v noci i ve dne". (Nikola P., Nikola K., Simona, tým 26–

Zámeček 3). Bylo to tak, mafiánské kulisy a hra jednotlivců 

pomohly propojit všechny Duháky na akci, hravost je nám 

v Duze vlastní, nepřekonatelným respektem k autoritám na-

štěstí taky netrpíme, takže si některé děti odvážely kořist 

v podobě osobní hrací kartičky dospělých vedoucích, které si 

"ulovily" a dokonce i prezidentčinu! Hrálo se od pátku až do 

sobotního večera. 

Kromě toho, že vyšlo skvělé letní počasí, vyvedly se jednotlivé 

části programu (jen splutí řeky se rušilo, ještě ve čtvrtek hlási-

la Morava pohotovostní stupně). V nabídce byly týmové spor-

ty (ringo, malá kopaná, florbal), prohlídka Olomouce, návště-

va ZOO na Kopečku, bazén, výroba korálkových a smaltových 

šperků, herna s deskovkami, kde jste si mohli vyzkoušet 

i úplně nejnovější deskové hry a velká casino-bingo herna. 

Duhový most je kromě samotného setkání velká soutěž, letos 

probíhala v sobotu odpoledne. Tříčlenné týmy řešily během tří 

hodin dvacet různých úkolů. Pro úspěšné splnění byla zapo-

třebí kombinace fyzičky, důvtipu, obratnosti, zručnosti 

a někdy i štěstí. Těžko říct, které stanoviště bylo nejzábavněj-

ší, nebo nejnáročnější. Bungee running, kdy se překonávala 

síla pružného lana? Nebo slalom s autem na dálkové ovládání 

či rolničková síť? Střelba ze vzduchovky je vždycky atraktivní 

záležitost, toto stanoviště málokdo mine, zvládnutí ringo cesty  

zase ukázalo, jaké mohou být na stejné trase rozdíly podle 

motivace týmů a vůbec nezáleží na věku. Nyní je pro připo-

menutí první tři místa. Vítězem byl tým z dužiny Zámeček, na 

druhém místě Tuláci a na třetím tým z KSKD. Blahopřejeme! 

Sobotní den byl zakončen velkým bingem, hrami, foto ate-

liérem mafiánských profilů, či diskotékou, každému podle 

chuti. A v neděli se vyhodnocovalo, balilo, uklízelo, odjíždělo. 

Na konec si dáme ještě jednu básničku, která  patřila 

k úkolům Duhového mostu. Tentokrát je citována část díla od 

Kiki, Gabriely a Míši, tým 21 z Duhy Křišťál. 

"Mafiáni, správní chlapi, samozřejmě ženský taky, 

to jsou moji kamarádi a máme se rádi. 

Až se zítra rozloučíme, nebude to smutný. 

Za pár let se uvidíme, tak čau lidi mafiánský!" 

 

 

Ahoj všem :), 

Duhový most máme úspěšně za sebou! Bylo nás hodně 

a byli jsme barevní. Děkuji vám všem za bezvadnou akci, 

moc ráda jsem vás všechny viděla, cítila jsem se s vámi moc 

dobře! Doufám, že jste si to všichni moc užili, možná se 

inspirovali mafiánskou hrou, možná se dozvěděli něco no-

vého o Duze. 

Speciální díky patří trojici pořadatelům Petrovi Bossovi 

Sujovi, Ivaně Sobolové a Janě Šoupalové, vymysleli jste 

nám poutavý a zábavný program. Také děkuji Duze Velké 

Medvědici a celé ÚKD za jejich pomoc s přípravou, Jakubovi 

z Duhy Děsír za deskové hry, Olišce z Duhy Tuláci za umě-

leckou dílnu a všem duhákům co přiložili ruku k dílu. 

Těším se na všechny vaše fotky!  Na viděnou na další du-

hové akci,  

Marta Školkayová, prezidentka Duhy 

 



Kdo si hraje, nezlobí 

Pavel Husák 

V těchto dnech se v médiích stále častěji objevují otřesné vý-

plody fantazie žáků. Děti na mobilní telefony natáčejí sebemrza-

čení, bitky. Dokonce šikanu. Skupinka žáků kope do chlapce. 

Výraz v jeho očích nenapovídá tomu, že by byl jen hercem v 

nějaké dětské hře. Stal se obětí promyšlené a děsivé zábavy 

lidí, kteří nemají pro co žít, kteří nevědí, co je to mít rád. Nad 

podobnými událostmi zůstává rozum skutečně stát. Hlavou nám 

proběhne vlna vzteku, zoufalství, rádi utrousíme nějaké to mra-

vokárné slůvko o tom, jak je naše mládež zkažená. A zde končí 

náš zájem o problém. Co kdyby po nás někdo náhodou chtěl, 

abychom problém začali řešit, že? 

Výzkumy posledních let ukazují, že přibývá dětí, které si zábavu 

opatřují velice "moderním" způsobem. Počítač je už celkem 

nuda, a tak hledají, jak se zviditelnit, jak "využít" svůj volný čas. 

Rodiče nemají na své miláčky mnoho času, proto mnohdy vý-

chovu duchovní nahrazují materiálním blahem. Postmoderní 

společnost, ve které žijeme, bývá často nazývána érou volného 

času. Ano, skutečně, volného času. Technika překonává vzdále-

nosti, internet usnadňuje cestu k informacím. A člověk přemýšlí, 

jak volný čas využít pěkně sám pro sebe, namísto toho, aby se 

zamyslel nad tím, jak ho třeba taky využít pro druhé. Třeba pro 

své vlastní děti. Nechci odsuzovat, protože sám rodinu zatím 

nemám. Ale není třeba na problém poukázat?! Když už se něco 

stane, máme tendenci svalovat vinu na všechny okolo. Je to 

chyba učitele, chyba rodičů a jejich špatné výchovy. Je to pro-

blém i celé společnosti, to jistě. Je nám zatěžko si přiznat, že je 

to každý z nás, ano, já, který ovlivňuji dění kolem sebe, který 

dávám příklad svému okolí. 

Je moc dobře, že fungují spolky a kroužky, ve kterých děti spo-

juje kamarádství, kde řád kontrolují obětaví vedouci. Dobrovol-

níci. Trenéři a vedoucí turistických kroužků, Orli, Sokolové, 

Skauti, Orlomoni a mnozí další. V těchto kroužcích děti nacháze-

jí to, co je zcela jistě ovlivní na celý život, i když to třeba nebu-

de skvělá znalost francouzštiny (jak užitečné, není-liž pravda) či 

zlatá medaile ze sportovního utkání. Děti nejsou špatné, jen 

hledají oporu, hledají společnost, o kterou se mohou opřít, 

která jim předá hodnoty, poskytne zázemí, daruje svobodu. 

Přes všechna úskalí dneška si troufám vyslovit naději, že trend 

krize mládeže, která je odrazem špatné společnosti a která se 

občas "baví" tak, jak se baví, kulminuje a že vše půjde k lepší-

mu. Je to ovšem těžké v době, kdy učitelka přijde na vyučovací 

hodinu s třemi promilemi alkoholu v krvi, kdy na dobrovolníky 

pohlížíme občas jako na blázny (pokud ne zrovna jako na pedo-

fily), kteří "to" přece jen musí mít nějak zaplacené. 

Přeji všem dobrovolníkům jen dobré a sílu v jejich práci. A nám 

ostatním? Fanděme dobrovolníkům. Oni to vycítí. Usnadněme 

jim práci tím, že budeme my sami žít celý život "vedoucího". 

Vedoucího, který děti vyslechne v jejich trápení, přečte si občas 

něco z toho skautského desatera a nepřehlédne také špatné 

chování ostatních dětí, i když to třeba zrovna nejsou jeho vlast-

ní a citlivě jim ukáže správný směr. Nebo se semtam sebere a 

věnuje svému dítěti i jeho kamarádům kapku ze svého volného 

času. Takže? 

Převzato z dobrovolnik.cz 

 

 
 

Občanské sdružení JIKA - Olomoucké dobrovolnické 

centrum bylo založeno s cílem realizovat aktivity vedoucí 

k vytváření pozitivních a funkčních mezilidských vztahů, 

a to jak v rámci rodiny, tak v širším kontextu občanské 

společnosti. 

Podporuje a propaguje myšlenku 

dobrovolnictví jak mezi členy, 

kteří se mohou angažovat jako 

dobrovolníci v organizacích vyu-

žívající dobrovolné činnosti, tak 

mezi občany, nevládními ne-

ziskovými a rozpočtovými orga-

nizacemi i mezi zástupci státní 

správy a samosprávy. 

V souladu s výše uvedenými cíli 

sdružení realizuje, koordinuje a podporuje aktivity, pro-

jekty a programy zejména v oblasti sociální, sociálně-

zdravotní, kulturní, sportovní, ekologické, vzdělávací a 

výchovné a v oblasti práce s dětmi a mládeží. 

Občanské sdružení získává prostředky pro realizaci uve-

dených cílů. 

http://jikadobrovol.wz.cz 

http://jikadobrovol.wz.cz/


 

Štěpánka Štrajtová 

„Jdu jenom na chvilku ven…“ 

Štěpánka je jednoznačně příjemná součást naší medvědí 

party a určitě si jí hnedka všimnete. Rozhodně není 

z těch, co sedají v koutě a čekají, až si je někdo najde. 

Zrovna prožívá zatím nejdelší prázdniny v životě, protože 

má za sebou studium gymnázia a před sebou jednu z 

vysokých škol, na které je přijata. Ještě si ale ještě nevy-

brala. Po Olomouci chodí zásadně pěšky, protože je tu 

všude kousek. Takže máte docela šanci, že ji potkáte. 

Jak se u Tebe projevuje, ţe jsi právě ukončila střední 

všeobecné vzdělání? 

Začínám si čím dál víc uvědomovat, že den má jen 24 

hodin. Pokud už si někdo dělá seznam věcí, co by po 

maturitě chtěl zvládnout a udělat, ať ho rychle zahodí – 

není na ně čas. Doma mi leží spousta knížek a filmů, 

neuklizený pokojíček, hromady na přebrání, které jsem 

odkládala právě na tuhle dobu po maturitě. Myslíte, že 

už jsou udělané? Pokaždé ráno odcházím „jenom na 

chvilku ven“ a v lepším případě se zvládnu vrátit ještě 

ten samý den. Ale je to krása. 

 

Odmalička běháš orientační běh, coţ není zrovna 

tradiční koníček. Měla's či máš ještě nějaké jiné? 

Jako malá jsem měla spoustu koníčků, které jsem tak 

různě střídala. Nikdy mě moc nebavilo jen tak sedět 

doma. Od dětství dělám právě orienťák, asi v první třídě 

jsem začala chodit do Velké Medvědice - tyto koníčky mi 

vydržely bez přestávky doteď. Mezitím jsem zvládla na-

příklad sborový zpěv, keramický kroužek, výtvarku, hru 

na kytaru a jiné. Ráda jsem kreslila, tvořila nebo jsem se 

věnovala ručním pracím - vyšívání, korálky, náramky a 

tak. Tyhle věci mě baví sice i teď, ale už na ně není tolik 

času, takže se jim věnuji méně. 

Docela hodně cestuješ, ať uţ s námi, anebo s orien-

ťákem. Kde jsi byla letos a které místo se Ti nejvíc 

líbilo? 

Cestuji sice hodně, ale ať přemýšlím, jak přemýšlím, 

z tohoto roku nemůžu žádné nejzajímavější místo vybrat. 

Je to asi tím, že ta nejlepší místa hodlám navštívit až o 

prázdninách, takže se mě zeptejte v září. Z těch míst, co 

jsme letos navštívili, mě určitě zaujal Norimberk, což je 

hodně pěkné město. Pokud bych měla vybrat v ČR tak 

nic samozřejmě nemá na Chřiby, Buchlovice a okolí, kde 

máme chatu - a neříkám to jen proto, že otec pravidelně 

čte Brum. 

 

Ve Velké Medvědici jsi víc neţ 10 let. To docela utek-

lo. Co Tě na ní baví? 

Od začátku pro mě Medvědice byla skvělá příležitost 

„vypadnout“ někam do přírody, odpočinout si od města, 

pobýt s kamarády. To, co jsme zažili v Medvědici, jsme 

prostě nikde jinde zažít nemohli. V posledních letech mi 

k těmto radostem přibylo i organizování akcí pro ostatní 

– člověka potěší, když vidí, že jeho program účastníky 

baví a že pro ně může dělat to, co kdysi dělali jiní pro 

něj. 

 

Na konci roku 2009 si Tě členové Velké Medvědice 

zvolili za místonáčelníka. Co dělá takový místoná-

čelník a jak se Ti tahle "práce" líbí? 

Takový místonáčelník má úkolů spoustu a všechny je tu 

vyjmenovat nemůžu. Asi nejdůležitější z nich je fotosyn-

tetická asimilace oxidu uhličitého na kyslík, aby měl 

náčelník co dýchat. Potom jsou to další podřadné úkoly 

spojené s přípravou akcí, účtováním apod. A jestli mě 

baví? Samozřejmě, volte mě i příští rok! 

 

V létě organizuješ dva medvědí mezinárodní tábory. 

Na co se těšíš a nebojíš se třeba něčeho? 

Na letní tábory jsem se ze všech akcí Medvědice těšila 

vždycky asi nejvíc. I když to jsou jen dva týdny 

z prázdnin, člověk tam toho zažije skoro tolik, co za celý 

rok. Nejvíc se těším asi na vodu do Německa, protože je 

to úplně něco jiného, než jsme zvyklí. A na vodě mě to 

vždycky bavilo. (Kromě mého úplně prvního vodáckého 

výletu, kdy jsem měla pocit, že ta loď „stlašně houpá“. 

Ale to je tak dávno, že to znám jen z vyprávění.) Trošku 

se obávám počasí, protože je to jedna z mála věcí, kterou 

neumíme ovlivnit. Ale i na tom se pracuje. 

 

A co Tě ještě čeká o prázdninách, které máš letos od 

půlky června do konce září? 

Jak od půlky června? Já mám prázdniny už od konce 

května! Na červen žádné konkrétní plány nemám, ale 

doma rozhodně nesedím. Střídám práci se zábavou a 

opožděnými oslavami maturit. Na červenec a srpen mám 

podrobnější plán. V červenci jedu na brigádu na 2 kon-

kurenční tábory v Beskydách a na týden s kamarády na 

závody do Chorvatska. V srpnu pak jsou naše dva tábo-

ry, hudební festival Eurotrialog v Mikulově a soustředění 

s orientačním během. Volného času tam opravdu moc 

není. Září je zatím daleko, ale plánuji ho strávit podobně 

jako červen. 

 

Pocházíš z docela velké a různorodé rodiny, taky 

máte spoustu známých. Ovlivnilo Tě to nějak? 

Určitě. Jednou chci taky tak velkou rodinu, to pak člo-

věk dostává víc dárků na Vánoce. Jo a vzhledem ke slo-

žení rodiny - nikdy nebudu učit! 



 

Máš nějakého pozoruhodného příbuzného nebo před-

ka? 

Jé, těch já mám – my jsme všichni pozoruhodní. O před-

cích především z mamčiny strany bych mohla vykládat 

hodiny, kdybych si všechny ty historky pamatovala – 

příběhy o tom, jak si rakouská šlechtična chtěla vzít 

polského tuláka a rodiče jí to nechtěli dovolit, ale měli 

spolu dítě (mého prapra…předka); o tom, jak dědeček 

našel na zahradě poklad a mí prapra…předci na Lande-

ku (kopec u Ostravy) při stavbě tenisových kurtů Lan-

deckou venuši. Ale na tohle se ptejte spíš mé mamky, 

protože já si to fakt všechno nepamatuju. 

 

Teď se trochu pochval. Proč by Tě lidé měli mít na 

Facebooku - a nejen tam - v přátelích? 

Protože jsem jejich místonáčelník a toho přece každý 

musí mít rád. 
 

A teď pochval nás. Proč by se lidé měli hrnout na 

akce Velké Medvědice? 

Protože jsme prostě nejlepší. A kdo s námi nepojede, 

toho potom na akci sníme. 
 

Bála ses čertů, kdyţ jsi byla malá? A čeho ještě ses 

bála? 

Čertů asi moc ne, já byla přece vždycky hodná! Bála 

jsem se například obrazu, co měl strejda v pokoji, ve 

kterém jsme spávali, když jsme přijeli na návštěvu. Byl 

to obraz hlavy, která měla nahoře tvar strejdova domu 

(špatně se to popisuje). Tenkrát mi připadalo, že ten 

člověk s domem na hlavě strašně trpí a obrazu jsem se 

hrozně bála. Ale ještě víc jsem se bála to komukoliv při-

znat. 

Dost filozofických témat. Co popřeješ našim čtená-

řům, příznivcům a členům? 

V tuto noční hodinu, kdy otázky odpovídám, asi snad jen 

dobrou noc, pěkné sny a žádné strašidelné obrazy. Jinak 

všem přeji krásné prázdniny a vůbec jenom to dobré. 

 

A co od Tebe můţeme čekat po prázdninách? 

Proměnu v pilnou studentku vysoké školy a stěhování do 

Brna. 

 

 

Na celém světě ubývá hadů, vědci nevědí proč 

Na celém světě se zmenšují populace hadů, upozorňují 
vědci, kteří sledovali několik druhů těchto plazů po 
několik desítek let. Podle badatelů se počet jedinců ve 
většině sledovaných populací během této doby výrazně 
snížil. 

Z nepříliš jasných příčin počty členů některých populací prudce 
poklesly kolem roku 1998. Odborníci každopádně začali bít na 
poplach, ačkoliv je zapotřebí pokračovat ve zkoumání příčin 
úbytku hadů. 

Vědci sledovali 17 hadích populací patřících k osmi druhům. 
Zjistili, že v různých částech světa došlo k výraznému úbytku 
těchto živočichů v krátkém období. "Překvapilo nás to," prohlá-
sil vedoucí projektu Chris Reading. "Ale nemáme stopu, co se v 
té době dělo (kolem roku 1998)." 

Tým doktora Readinga z britského centra pro ekologii a hydro-
logii spolupracoval při výzkumu s instituty z Austrálie, Francie, 
Itálie a Nigérie. 

Sledování hadů je přitom specifická záležitost - mimo jiné je 
zapotřebí odebírat vzorky z jejich šupin nebo jim implantovat 
mikročip. Sledování v terénu může trvat mnoho měsíců a je 
nutné provádět pozorování několikrát do roka. 

Badatelům se však zřejmě povedlo shromáždit většinu, ne-li 
veškeré dlouhodobé údaje - v tomto kontextu dlouhodobý 
znamená více než deset, v některých případech i přes dvacet 
let. 

Za tuto dobu se osm ze 17 sledovaných populací výrazně 
zmenšilo - některé i o více než 90 procent. A pouze jediná 
vykazovala známky jistého nárůstu. 

Mezi ubývajícími druhy je mimo jiné brejlovec, evropská užov-
ka hladká, zmije gabunská, zmije nosorohá ze západní Afriky či 
krajta královská. 

Populace hadů se snižovaly i v chráněných oblastech, takže 
postupující ztráta životního prostoru pro divokou faunu, která 
je registrována po celém světě, není jedinou příčinou vyhynutí. 

V roce 1998, kdy začal prudký úbytek hadů, se vynořila otázka, 
jestli to nemá souvislost s klimatickými faktory, například jev El 
Niňo tehdy výrazně přispěl k jednomu z nejparnějších let v 
moderní době. Podle Readinga těch faktorů ale může být mno-
hem více, proto vyzval k prozkoumání vlastních zjištění i další 

herpetology. 

"Cílem bylo říci, co jsme zjistili my, a říci ostatním herpetolo-
gům, aby teď prozkoumali oni svoje údaje," poznamenal. 

"Ale myslím, že úbytek tolika populací na různých místech je 
více než náhoda," zdůraznil. 

Zdroj: digiweb.ihned.cz 



Internetový časopis pro děti a mládež 
Eldorado 

Jan Šubrt 
 
Eldorado je dobrodružně 

laděný elektronický časopis  

určený především 

pro mládež (ale jistě jím 

nepohrdnou ani dospělí), 

který naleznete výhradně 

jen na internetu, kde si ho 

na našich stránkách můžete 

volně přečíst. Časopis vy-

chází pravidelně - jedou 

za měsíc (mimo červenec 

a srpen, kdy vychází jedno 

společné prázdninové dvoj-

číslo), tedy 11x do roka 

a máme už za sebou něko-

likaletou činnost. 

Na internetu jsme se obje-

vili na podzim roku 2008 i s historicky prvním číslem. 

Od počátku roku 2010 vychází s každým druhým číslem Eldo-

rada také příloha Klubovní stezkou, která je věnovaná výhrad-

ně oddílům, klubům a jiným podobným uskupením mládeže. 

Redakci Eldorada tvoří skupina velmi mladých lidí, kteří mají 

podobné smýšlení a zájmy. Náš časopis je výjimečný tím, že je 

zcela zadarmo, není vůbec výdělečný a tvoříme ho ryze ve 

svém volném času. Našim cílem je se co nejvíce přiblížit mla-

dým čtenářům, kteří nejsou tolik pohlceni dnešní dobou 

a moderními technologiemi a chceme se aspoň trochu přiblížit 

historickým časopisům pro mládež jako byly v minulosti Mladý 

hlasatel, Vpřed, Junák, Mladý technik a starší ročníky ABC. 

Sami jsme ještě mladí a cítíme, jak podobné časopisy na trhu 

chybí a jak jich je v dnešní době zapotřebí. 

A co v našem časopisu vlastně naleznete? Na různém počtu 

stran jsou to především zajímavé články z různých oborů (lite-

ratura, historie, příroda, zeměpis, věda a vynálezy, záhady 

a tajemství, sport, western, hudba a umění, klubaření, vodác-

tví). Dále potom literární díla a slohové práce od mladých 

autorů, ať už povídky, nějaké básně, komiks či román 

na pokračování. Také můžeme nabídnout něco jako čtenářské 

deníky a hlavně nesmíme zapomenout na rozhovory 

s významnými osobnostmi, hlavně tedy z oblasti literatury - se 

spisovateli . Zatím se nám podařilo uskutečnit rozhovor se 

spisovatelem Jaroslavem Velinským – Kapitánem Kidem, Lu-

bomírem Manem, Svatoplukem Hrnčířem, Ondřejem Neffem 

a s Mirko Junou. Do budoucna plánujeme samozřejmě další. 

Jak už jsme jednou zmiňovali, součástí Eldorada je také příloha 

Klubovní stezkou. V ní naleznete zejména motivační nápady 

pro činnost oddílu, fotky z výprav, zajímavé hry, rozhovory 

s vedoucími, tábornické dovednosti apod. Na této příloze 

s námi spolupracuje zhruba 5 různých oddílů a klubů. 

Velkým plusem pro náš časopis je také to, že máme několik 

kvalitních ilustrátorů, kteří buď ilustrují obálku jednotlivých 

čísel, nebo tvoří ilustrace pro vnitřní část časopisu. Také mimo 

to s námi spolupracuje další hrstka lidí. Máme i vlastní fungující 

Fan klub, který má několik desítek členů, stejně tak nás také 

naleznete na sociální síti Facebook, kde máme členů ještě 

o něco více. 

Časopisu se v současné době poměrně dobře daří, ale mohlo 

by to být přece jen o něco lepší. Čeká nás jistě ještě dlouhá 

a těžká cesta a doufáme, že i úspěšná budoucnost. Za sebou 

máme již 15 čísel a přibývají nová, k tomu ještě stačila zatím 

vyjít i dvě čísla přílohy Klubovní stezkou. Prošla námi řada 

redaktorů a spolupracovníků, pomalu přibývají čtenáři a sami 

jsme se svojí prácí spokojeni. 

Pokud jsem se vám zalíbili a chcete se o nás dozvědět více, 

navštivte naše webové stránky www.eldorado.wbs.cz, kde 

mimo jiné naleznete i archiv všech dosud vydaných čísel. 

zdroj: www.adam.cz 

jak se jim žije… 

Tři v jednom 

Jaroslav Biolek, Duha Klub Dlažka 

O víkendu 21. - 23. května 2010 jsme zorganizo-

vali trojakci: školení hlavních vedoucích táborů, 

Májovou Moravici a Spálovské hrátky. 

Tak jsme vyhráli nad počasím a udělali si pěkný ví-

kend. Sjeli úspěšně dvě řeky - v sobotu Moravici a v 

neděli špicovou Odru. Strávili dvě noci s kytarami, 

baskytarou a zpěvy!!!  Snědli vše chutné (a že toho 

bylo)!!! Skvělé koláčky!!! Zákusky, klobásky, maso i 

hromadu zeleniny!!! A vypili výborné čaje i jiné chutné 

nápoje! A taky vyslali do světa další várku hlavasů. 

 

A také si zasportovali, zahráli na hřišti i vevnitř, zapo-

hádkovali... Opálili se na čumičce a někteří i jinde! A 

na závěr uklidili s pomocí všech úspěšně celý Spálov-

ský mlýn!!! 

A k tomu ti naši zlatí hoši pro nás vyhráli mistrovství. 

Lidi se na sebe usmívají. Všude na znamení dobré 

nálady řady vlajek! Nemusíme chodit na zahrádku 

zalévat. Nepráší se. Slunce dnes již pošesté vylezlo! A 

dračí lodě v Přerově i naše Dětské dny budou!!! A 

těšíme se na Dunaj! 

http://www.adam.cz/www.eldorado.wbs.cz
http://www.adam.cz/img/201005311128_internetovy-casopis-Eldorado.jpg


Soutěž: Dřív to bylo lepší 

Do 10. června 2010 jste mohli napsat na mail vel-

ka@medvedice.net, kdo jsou lidé na fotce z tábora 

Zlatého rouna v roce 2003 v Brzkově na Vysočině. Znáte 

je z našich akcí, jen jsou o sedm let starší. Zleva vidíte 

Pavlu (Myšáka), Matesa, Štěpán-

ku a úplně vpravo mává Kecal. 

Zády je otočen Aleš (Šampon). 

Čokoládu Ritter Sport vyhrá-

vá Michal Drobek Štrajt. 

Pokračujeme prázdninovým ko-

lem, z dob nedávno minulých, z podzimu 2009. Do 10. července 2010 můžete opět na vel-

ka@medvedice.net napsat, kdo je na fotce. Ve hře je další čokoláda Ritter Sport pro dvě vylosované 

správné odpovědi.      Poznáte ho?  

                

kde žijí medvěďáci…  

„Velká Medvědice, všude v republice!“ říkali jsme dříve 

proto, že jsme jezdili na víkendovky z Olomouce kdoví 

kam. Nyní se k tomu přidala i skutečnost, že naši členové 

už nejsou jenom Olomoučané, ale z několika koutů Moravy, 

Slezska a Čech. Jako třeba Verča Mládková, co je spo-

lečně s domorodci z fotky vpravo z vesnice jménem  

Sudoměřice u Bechyně 

Tato vesnice se nachází v jižních 

Čechách Tábor asi 20 kilometrů od 

Tábora. Ve třech osadách, které tvoří 

obec, žije jen něco přes 600 obyvatel. 

Osady se jmenují Sudoměřice, Be-

chyňská Smoleč a Bežerovice. Docela 

to tu žije - mají několik restaurací, 

hotel, sokolovnu, fotbalové hřiš-

tě, prodejnu smíšeného zboží, zá-

kladní a mateřskou školu se školní 

jídelnou, obecní knihovnu, poštu, kostel, hřbitov, několik soukromých ubytovacích zařízení, autoservisy a další 

provozovny. Zajímavostí, na kterou nesmíme zapomenout, je devítijamkové golfové hřiště. Do Sudoměřic se dosta-

neme vlakem i autobusem. Vlaková trať Tábor – Bechyně byla dokonce první elektrifikovaná trať ve střední Evropě.  

 

Krátce: Co zrovna děláš? 

Michal Štrajt Zase jsem poztrácel všechny trsát-

ka. Kdo to má furt kupovat? 

Vojta Příhoda Další zkouška za mnou a tento-

krát zcela nečekaně (to jako opravdu) za 1. Teď 

jsem si jistý, že tu v Liberci budu strašit další rok. 

 

Zajímavosti ze Sudoměřic 

Bechyňské koule 

Místní geologická zvláštnost. Krevelové útvary kulovitého tvaru, 

uvnitř s dutinou naplněnou jemným žlutým pískem. Jsou prav-

děpodobně vulkanického původu. Nálezy dříve běžné po orbě a 

po dešti jsou dnes již vzácností. Jsou známé nálezy od velikosti 

ptačího vejce až po velikost hlávky zelí. 

Ţelezná kráva k záduší sudoměřickému 

Bylo břemeno trvalé a obtížné. Byla to zapůjčená kráva hospodá-

ři, který byl stižen neštěstím, od faráře za roční nájem. Ten však 

bylo nutné platit i po úhynu dobytčete. Toto břemeno známé od 

15. století zmizelo až při výkupu roboty. Na našem okrese se 

objevovalo pouze u fary v Sudoměřicích. 

Nejstarší pamětníci 

Není to nikdo jiný než kostel, který jsme již jmenovali, a stará 

sehnutá lípa u č. p. 1. Podle znalců se jedná o strom starý při-

bližně 450 - 500 let. Je to tedy pamětnice předbělohorské doby a 

její vyprávění by bylo jistě zajímavé. 

Zdroj: www.sudomerice.cz 

 

mailto:velka@medvedice.net
mailto:velka@medvedice.net
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Krajem  
boha Radegasta 
25. - 27. 6. 2010 (pátek – neděle)  

Dolní Bečva, Valašsko 

Duha Velká Medvědice pořádá o posledním ví-

kendu před letními prázdninami akci Krajem 

boha Radegasta. Na co se můžete na akci těšit? 

Na velkou hru na téma staroslovanských pohan-

ských bohů, která nás bude provázet celou akci. 

Stanete se na chvíli vládci nebe, lesů nebo pod-

světí s (téměř) neomezenými schopnostmi a 

zároveň se o těchto bytostech něco nového při-

učíte. 

pro mládež 12 – 26 let  

(výjimky možné) 

Základna se nachází asi 5 km pod horou Radhošť. Je vyba-

vená až pro 30 osob. Jsou zde dvě místnosti na spaní. Spí se 

na matracích na zemi, v omezeném počtu na postelích. 

Nezapomeňte si vlastní spacáky. 

Program bude nabitý především hrami a aktivitami v blíz-

kosti chalupy, zaměřenými na poznávání pohanského bož-

stva, a menšími výlety v okolí. 

Cena: 300 Kč  

(ubytování, strava od sobotní snídaně do nedělního oběda, 

program, autobus z Rožnova)  

Přihlaste se na mail pojedu@medvedice.net, nebo na webu 

www.medvedice.net a zaplaťte do 17. 6. 2010 na účet č. 

197029770/0300, var. symbol 100625. 

Doprava na akci v pátek 25.6.2010: Z Olomouce vlakem 

do Valašského Meziříčí, dále vlakem do Rožnova pod Radhoš-

těm a autobusem do Dolní Bečvy. Zbytek dojdeme pěšky (asi 

1 km). Dejte vědět, kdy se připojíte. Příspěvek na dopravu a 

cenu společné jízdenky z Olomouce zájemcům upřesníme. 

Sraz v Olomouci 15:30 na hlavním vlakovém nádraží u ban-

komatu, ve Valašském Meziříčí 17:05 před vlakem do Rožno-

va pod Radhoštěm, v Rožnově pod Radhoštěm 17:35 na 

autobusovém nádraží, stanoviště 22, v Dolní Bečvě 18:00 u 

obecního úřadu 

S sebou: spacák, věci na spaní, přezůvky, dostatek oblečení 

na dovnitř i na ven do každého počasí, pohodlné boty na 

turistiku, ale i na blbnutí venku, blok, propisku, pastelky, 

šátek, kostým boha Radegasta, oběť Radegastovi (vol uvážli-

vě, abys ho nerozhněval) 

Doprava z akce v neděli 27.6.2010: Odjezd 14:15 z Dolní 

Bečvy autobusem do Rožnova pod Radhoštěm, dále vlakem 

do Valašského Meziříčí a druhým vlakem zpět do Olomouce. 

Příjezd do Olomouce je plánován na 16:02. 

Bližší info: Michal Štrajt – vedoucí akce,  

pojedu@medvedice.net, 720 350 060 

Poznámka: obrázek převzat ze slovane.ic.cz, akce je čistě poznávací 

a nepropaguje ani neuráží žádné náboženské skupiny.

 

15. ročník dálkového pochodu Hanáček – pojďte s Turistickou sekcí 

 „Vážení, kolegové, přátelé a kamarádi, rád bych Vás pozval na procházku krásnou přírodou Nízkých Jeseníků, 
která se uskuteční první letní sobotu tj. 26. června. Bližší informace naleznete v příloze. Já bych to viděl na trasu 15 
km, což si myslím musíme zvládnout úplně s přehledem. Informace ohledně srazu obdržíte později, podle toho, kdo 
se přihlásí.“  Skořica, vedoucí Turistické sekce Duhy Velké Medvědice 

sobota 26. června 2010 Hanáček pořádá KČT Klub Dobrý hospodář 
Místo startu:  restaurace U Macků, Svatý Kopeček u Olomouce od 7.00 do 14.00 h. dle tras. 

Doprava: autobus č. 11 od zastávky před poštou vpravo u hlavního nádraží ČD Olomouc. 

Kilometráže:  10 km – start od 8.00 do 14.00 hodin * 15 km – start od 8.00 do 13.00 hodin 

30 km – start od 7.00 do 10.00 hodin * 50 km – start od 7.00 do 9.00 hodin. 

Cíl tras:          v restauraci U Macků do 20.00 hodin. 

Startovné:      dospělí – 20 Kč, mládež – 10 Kč. Sleva: pouze členové OKČT KDHO – 5 Kč. 

Trasy:             10 km – Sv. Kopeček, Radíkov, Sv. Kopeček * 15 km – Sv. Kopeček, Véska, Pohořany, Sv. Kopeček. 

                       30 km – Sv. Kopeček, Kartouzka, Véska, Bělkovice-Lašťany,Jívová, Pohořany, Sv. Kopeček. 

                       50 km – Sv. Kopeček, Kartouzka, Véska, Pohořany, Jívová, Těšíkov. kyselka, Těšíkov, Strachov, Domašov,  

Pohořany, Sv. Kopeček. 

Pojďte s Turistickou sekcí – hlaste se do 24. 6. 2010 23:59 na skorica@gmail.com, sdělíme vám čas a místo srazu! 
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Duha Velká Medvědice a Duha Klub Dlažka  
základní články Duhy - sdružení dětí a mládeže pro volný čas,  

přírodu a recesi  

 

 

Pevnost Boyard 

24. – 26. 9. 2010 (dle zájmu až do 28. 9. 2010) | Rajnochovice (Hostýnské vrchy)  

Čtvrtý ročník oblíbené soutěže týmů dětí a mládeže (průměr 12 – 20 let) o poklad na motivy stejno-
jmenného televizního pořadu, která prověří všechny vaše smysly a možná i nějaké navíc… Kromě 
hlavního lákadla nás čeká netradiční víkend – podzim v Hostýnských vrších takřka na česko-
slovenských hranicích bývá opravdu pěkný, a když k němu přidáte aktivní program, výlet, sporty a 
partu starých i nových známých, je na fajn víkend zaděláno. Děkujeme všem, kteří pojedou s námi!  

Ubytování:  Základna Duhy Klubu Dlažka v Rajnochovicích. Kompletní sportovní vybavení, vybavená kuchyně, 
jídelna, elektřina, sociální zařízení, hřiště, 25 chatek + 3 větší. Antukové hřiště na volejbal, travnaté hřiště, stolní 
tenis. Houbařské centrum. Spát budete ve svém spacáku na patrových postelích. Blíže na www.dlazka.cz  

Strava: Zajišťujeme stravu pro všechny účastníky od páteční večeře do úterní velké snídaně, ze které se vybavíte 
i na cestu. Bude jí dost a bude pestrá. Pitný režim po celou dobu akce zajištěn. 

Program: Hry a sporty na základně, výlet do okolních lesů, umělecké workshopy, terénní soutěž Klíče od pevnos-
ti Boyard, kytarohraní, relax, adrenalin… to musíte vidět! Pozor!!! Hlavní program je 24. - 26. 9. 2010, ale dle 
zájmu je možno absolvovat „nadstavbový program“ 26. - 28. 9. 2010.   

Cena:  A) 24.-26.9.2010 550,- Kč.  B) 24. - 28.9.2010 900,- Kč.  Účastník je přihlášen až zaplacením na účet č. 
197029770/0300, var. symbol 100924. Pokud platíte za skupinu, uveďte do mailu, kdy a za koho jste částku po-
slali. Účastníci zaplacení před 7. 9. 2010 mají 50 Kč slevu. Členové Duhy mají další slevu 50 Kč.  

Doprava: Za vlastní. Jedeme cca v 16.00 z Olomouce do Přerova vlakem. Z Přerova busem v 17.35. Nazpět  pří-
jezd v neděli do Přerova cca v 17.15  (26. 9.) a do Olomouce cca v 19.00. případně 28. 9. do Přerova v 11.15 a do 
Olomouce cca ve 12.30. Podrobněji na webu.  Pojedete-li individuálně, přijeďte v pátek v 19.15 na základnu.   

Přihlašujte se do 12. 9. 2010 na pojedu@medvedice.net. Pozvěte i své kamarády a kamarádky, vlezeme se! 
Přihlášení účastníci dostanou před akcí další potřebné informace.  

Bližší info: Hynek Pečinka - vedoucí akce, tel. 602 431 149, pojedu@medvedice.net nebo Petra Novotná - pet-
ka.novot@email.cz 

Těší se otec a matka Fouratovi, trpaslíci Paklíč a Pačes, egyptský kuchař a další zásadní postavy celé taškařice 

Kdo je Duha Velká Medvědice? Originální spolek fajn lidí, který připravuje duhově barevné programy pro aktivní volný čas 
dětí a mládeže  - jednodenní či víkendové akce v přírodě, doma i ve světě zaměřené na turistiku, sporty a hry, amatérskou 
kulturu a mezinárodní výměny mládeže. Získáte s námi netradiční a silné zážitky…  

Navštivte nás na www.medvedice.net, podívejte se na fotky z akcí a vyberte si některý z našich programů! 

http://www.medvedice.net/

